

El Clamor

SEMANARIO TRADICIONALISTA

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A precios convencionales

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ordinarios	Número suelto . . . 5 céntos.	Para obreros
Un trimestre. 1'00 peseta	Id. atrasado 10 »	Un trimestre. 0'65 pesetas
Un año . . . 4'00 »		Un año. . . 2'50 »

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Miramar, 6—2.º

PALMA DE MALLORCA

Fragmentos de la Carta del Dr. Torras y Bages

Dios y el César

¿Sabrá hoy la sociedad actual enervada por el lujo y los placeres y disipado el espíritu por el diletantismo literario, artístico y hasta político y religioso, resistir las insidiosas asechanzas con que quiere otra vez el Cezarismo vindicar la omnipotencia política?

¿Quedará en España la Religión abandonada á las manos del Estado, á quien todos acusan, los de la derecha y los de la izquierda, de muy infeliz y desacertado en el régimen de las cosas que son propias de su exclusiva competencia?

¿Precediendo aún de su falta de jurisdicción tendrá el Estado por sí solo la aptitud necesaria para dictar el «*nomo-canon*», que regularice la vida pública religiosa de los ciudadanos españoles?

Se decía que en el proyecto de ley de Asociaciones, en la parte que se refiere á las religiosas, el Gobierno llamaría á los Obispos españoles para que informasen sobre el mismo, y que se tendrían en cuenta sus observaciones. Pero el Obispo es inseparable del Papa; el Cristianismo es una cadena que va de las manos de Dios al último de los fieles, y circulan por ella el fluido de nuestra vida espiritual. Si se rompe la cadena, si hay interrupción en los eslabones que la forman, el fluido no circula, y el cristianismo integral ha desaparecido. Hay entonces tan solo un cristianismo fragmentario como sucede en los países protestantes y cismáticos.

Por esto la intervención del Papa en las grandes cuestiones de la vida religiosa es esencial é imprescindible, por esto ha venido la ruptura entre la República francesa y la Santa Sede. El Papa no puede ser ignorado; no puede precedirse de lo principal y cuando se presinde del Papa se prescinde del Catolicismo, porque sin Papa no hay Iglesia católica, y decir que no se quiere tratar con el Papa, es declarar que no se quiere tratar con la Iglesia católica, en materia que atañe á la vida religiosa de los ciudadanos católicos. Por esto aquel gran pueblo moderno que forma la Unión americana del Norte, trata los asuntos religiosos de sus súbditos católicos con el Romano Pontífice, como lo vimos después de haberse apoderado de las Islas Filipinas, pues con su buen sentido político comprende que una institución no ha de ser decapitada só pretextando de tratar de las condiciones en que haya de vivir en un país. Querer tratar de la Iglesia, pero no con la cabeza de la Iglesia, implica una contradicción, que induce á sospechar que á lo que se tira es á decapitar la Iglesia, ó lo que es lo mismo, á matarla en su vida pública y social, que es á lo que se dirigen todos los cismas, destruyendo la autonomía espiritual y religiosa de los ciudadanos, y subrogándose la potestad civil al poder divino de la autoridad eclesiástica.

La autonomía religiosa de los católicos es un principio reconocido de hecho, aun actualmente, por la política internacional. Los más grandes imperios no católicos tienen su representación diplomática cerca de la Santa Sede, reconocen en el Papa una soberanía, el mismo Bismark al dirigirse le llamaba «*Sire*», la Soberanía significa potes-

tad suprema, y es evidente que esta suprema potestad el Papa la ejerce en donde hay católicos. Y que así lo entendía Bismark, nos lo prueban las siguientes palabras por él pronunciadas «*El Papa no es un Soberano extranjero; así como es el Padre de los católicos en Italia, lo es también de los católicos en Prusia y en las otras partes del mundo. El Papado, siendo, como es, una gran Potencia política; tiene necesidad de todos aquellos medios, aun temporales, que le sirven para cumplir su misión.*» Y si aquel coloso político, extremadamente celoso de las prerrogativas del Emperador protestante, no creía humillar á este reconociendo en sus dominios á otro soberano de un orden distinto, ¿los ministros del Rey católico podrán pensar que el reconocimiento de este Soberano en España, implica una derogación de la supremacía de la potestad civil?

Pero digan lo que quieran los políticos, el Papa siempre sera nuestro Soberano espiritual, el supremo legislador de nuestra vida religiosa y la única garantía de nuestra legítima libertad, pues la historia enseña que solo los pueblos cristianos han conservado su autonomía espiritual bajo la égida del sucesor de Pedro, cuya dirección no puede ser sospechosa de fines políticos, por lo mismo que es una soberanía que se ejerce solo con miras á la eternidad.

El transaccionismo

Transigir con las doctrinas es confesar que no hay fe ni convicciones, es la consecuencia del excepticismo teórico y práctico.

La transacción, como dogma científico, es la esencia del modernismo, que á su vez no es otra cosa que una aplicación del hegelianismo. Es la negación de la verdad. Es la afirmación de que la verdad de hoy puede ser el error de mañana.

Transigir, como método práctico, como sistema, sólo puede ser del gusto de cobardes, que se niegan á reñir batallas por la verdad ó el derecho; de tímidos, que se estremecen ante las consecuencias de la resistencia, y nunca ante los resultados de la debilidad; de vividores, que, con más ó menos arte, todo lo sacrifican á su provecho personal.

Transigir en un momento dado, para que haya un compás de espera á fin de reaccionar, ó para evitar mayores males, del mismo orden, ó de un orden superior, es acto de prudencia, muy laudable y muy necesario en infinidad de casos.

Creo que nadie negará estos principios, que conceptúo inconcusos.

Vengamos á la práctica, y hagamos de ellos aplicación á España.

Los católicos tenemos en frente un enemigo resuelto, tenaz, irreductible; la revolución ó el liberalismo.

Su propósito inmediato es descatalogar el Estado, para mejor descatalogar á los españoles.

Su táctica es avanzar prudentemente, levantando una trinchera en cada sitio que avanzando conquista.

Lo que toma no lo abandona. No dá un paso atrás.

Transige, al parecer, pero su transigir es

no avanzar todo lo que quería; pero transigiendo, avanza siempre.

¿Qué significa la transacción con enemigo semejante?

Yo no sé lo que significa en la mente; en la atención de los transaccionistas.

Es posible que para algunos el mal no sea sistemático; que los conflictos sean de momento, sin enlace con lo pasado, sin consecuencias para lo porvenir; que el veneno no esté en las ideas, sino en los hombres, y que transigiendo con éstos se esterilicen los esfuerzos de la impiedad.

Ciegos son los que así piensen; ciegos y guías de ciegos, á quienes nada enseña, ni el dogma, ni la filosofía, ni la historia, ni la experiencia.

A semejantes personas, que las ilumine Dios. Sería perder el tiempo el entretenerse en demostrarlos que están en un error muy trascendental.

Va ya para un siglo que la Iglesia de España está *sub hostili potestate*; y esta potestad hostil, es la revolución, y la revolución es todo un sistema religioso político, y este sistema se desarrolla naturalmente, con lógica inflexible, y este desarrollo hace que los hechos de hoy sean hijos de los de ayer y los de ayer de los anteriores, y así sucesivamente. Que á una cadena de ideas, sin solución de continuidad, por fuerza ha de responder otra cadena de hechos perfectamente eslabonados.

Quien no ve esto en España, está ciego.

¿Qué significa, pues, la transacción con este enemigo en España?

Prescindo de las intenciones, que en algunos podrían ser complicidad consciente, en otros conveniencias mundanales y tal vez en los de más acá ó más allá debilidad femenina. Dios juzgará; uo yo.

El hecho de la transacción es la entrega formal al enemigo de una trinchera de la fortaleza católica.

Si la revolución avanza, fuerza es que nosotros retrocedamos.

Cada transacción es para la revolución un triunfo; para los católicos una derrota.

Y hay derrotas honrosas, cuando se sucumbe á una fuerza mayor, después de pelear con bizarría, después de caer con valor, sin entregarse al enemigo.

Y el enemigo vencedor, respeta y hasta teme al vencido.

Y hay derrotas deshonorosas, cuando el que se siente débil se rinde á los primeros disparos, temiendo las consecuencias de una derrota violenta.

El enemigo entonces se crece ante el rendido, y le desprecia y no le teme.

Nuestras transacciones con el liberalismo son estas derrotas deshonorosas, que hacen más atrevidos á los revolucionarios, y menos temibles nuestros esfuerzos.

Si creemos la palabra de los adversarios más prudentes, somos harto cándidos, y nuestras transacciones son... tonterías, pero muy trascendentales.

Si procedemos con *prudencia*, por nuestra cuenta, desconocemos al enemigo, que jamás retrocede; y desconocemos nuestra posición, pues lo que no hagamos hoy, no lo podremos hacer mañana. Dada la propaganda de la impiedad, perfectamente legal dentro de las Constituciones liberales, cada día perdemos algo, y perderemos más con las

nuevas posiciones que tan fácilmente cedemos, transigiendo, á la revolución.

Si transigimos *por debilidad*, damos carta blanca al adversario para que pronuncie el terrible *vae victis*, contra nosotros.

Si transigimos *por conveniencia personal*, ó por miedo á los males *personales* que nos puedan sobrevenir, somos traidores ya que *vendemos* la causa de Dios por los treinta dineros, de bienes temporales que esperamos, ó por librarnos de los males que tenemos.

La transacción es la muerte de la causa católica en España.

—¡Es que hay momentos en que transigir es evitar un cataclismo, la caída de las Instituciones, el triunfo de la revolución feroz y desarrapada!

—Así nos dicen. Estudiemos este punto.

¿Es que se evita esa revolución No? y mil veces no.

Á lo más, se aleja por algún tiempo su victoria.

Empeñarse en que transijamos para sostener los principios, á fin de evitar las consecuencias, es un error filosófico, que no se concibe en cabeza bien organizada.

Transigir con sistemas que niegan la soberanía de la Iglesia, que le imponen su yugo y quieren acabar su influencia social, para más pronto y á mansalva matar su influencia individual; para retrasar la venida de los que la persigan con más franqueza y mayor descaro; es un error práctico, es un absurdo que la historia condena, es un disparate contra el sentido común, es desconocer completamente la psicología.

Transigir con los manantiales de la corrupción popular, enriquecidos con nuestras transacciones, para impedir que la corrupción crezca, y crecida convenientemente se imponga; es un género de locura que prueba mejor que otras aberraciones la herida profunda que con el pecado de origen ha recibido la razón humana.

No se evita la revolución, se retrasa.

No vendrá revolucionariamente; pero vendrá por evolución.

Y habréis impedido, de momento, estragos materiales (que vendrán después); pero habéis contribuido á su triunfo seguro.

Luchando, era posible la victoria.

Transigiendo, hacéis necesaria la derrota. Quizá dando la batalla hoy, podríamos triunfar.

Mañana, más débiles, no podremos seguramente resistir.

Queriendo evitar males, males que padecemos en el orden canónico y moral, hacemos imposible el evitar males mayores, que vendrán, que no dejarán de venir, por exigencias fatales de lógica, como castigo de la Providencia, por no haber sabido, ó por no haber querido luchar hasta morir como hombres de honor, como valientes.

No hay que temer por la Iglesia católica.

Pero hay mucho que temer por la causa católica en España.

La transacción la debilita, la hace anémica la mata.

Y hay que contar con un factor importante, decisivo, en la lucha por el Catolicismo en el orden social, en una nación cualquiera.

Este factor es el pueblo católico.

¿Qué efecto producen las transacciones en el pueblo católico.

Una frase vulgar, corriente, lo explica todo.

Desde que observa una transacción enseguida exclama: *Pastel*.

Esto prueba el disgusto del pueblo; este disgusto inspira desconfianza hacia los directores; esa desconfianza apaga todos los entusiasmos; y sin entusiasmos la fuerza católica ha sufrido una gran merma.

La transacción disminuye la resistencia y aumenta las fuerzas del ataque.

Ni una palabra más.

No lo permiten los estrechos límites de un artículo de periódico.

Ni lo necesitan las personas ilustradas.

Que lo mediten seriamente en la presencia de Dios, pensando en la muerte y el juicio.

Y resuélvanse á obrar.

EL MAGISTRAL DE SEVILLA.

Recomendamos á todos nuestros amigos y lectores que en igualdad de condiciones compren en las casas que anuncien en este semanario.

La salvajada radical

Nuevamente las hordas lerrouxistas que á título de amigos de la libertad pretenden ejercer la más odiosa y despótica tiranía, han ocasionado en San Feliú de Llobregat sangrientos sucesos de funestas consecuencias.

Nuevamente los autores de la semana trágica, cobardes asesinos de indefensas monjas y pacíficos religiosos, los incendiarios de inapreciables monumentos artísticos y códices valiosísimos, los macabros desenterradores de cadáveres, violadores encenegados de vírgenes del Señor, y fieros asaltantes de asilos dó se enjugan las lágrimas amargas de los desgraciados; nuevamente esos seres degradados por el vicio, desmoralizados por las campañas de sus libelos procaces, y desnaturalizados por anárquicas propagandas han dado muestras inequívocas de sus criminales instintos, pretendiendo imponerse por la brutalidad y el número á queridísimos amigos nuestros que en uso de perfecto derecho quisieron propagar nuestros caros ideales y exteriorizar nuestras salvadoras creencias; propaganda perfectamente legal y en nada, absolutamente en nada, importuna y agresiva.

Hace ya muchísimo tiempo que los jaimistas catalanes modelos de convicción y entusiasmo, acordaron la celebración de un Aplech en San Feliú de Llobregat y al efecto solicitaron el correspondiente permiso que les fué concedido.

Apenas los radicales conocieron el proyecto, «*El Progreso*» excitó cobardemente á sus correligionarios á matar á los carlistas é inmediatamente solicitaron el oportuno permiso para celebrar un mitin de contraprotesta en el mismo día y hora, y en la misma localidad; permiso que negado por el Alcalde de San Feliú, fué concedido por el gobernador Sr. Portela. En cambio á los jaimistas se les prohibió terminantemente desplegaran las banderas, acudieran en formación militar, y asistieran con banda alguna de música ó de cornetas.

Estas medidas del gobernador que quería amilanar á los jaimistas y hacer imposible la celebración del Aplech, las continuas denuncias del Sr. Portela contra «*El Correo Catalán*» que ponía de manifiesto la complicidad de ciertas autoridades con la inmoralidad reinante en Barcelona y que motivó el grandioso mitin celebrado el día 21 en el teatro principal por los jaimistas, integristas independientes y conservadores; las continuas excitaciones á perturbar el orden, á la violencia y al crimen que en sus columnas continuamente dirigía á sus hordas «*El Progreso*»; y las complacencias del Gobernador, con los radicales, que no sólo consentía tan descaradas campañas sino que autorizaba el mitin al que acudían los lerrouxistas con tan infames y criminales propósitos, hicieron prever á Barcelona entera que algo gordo sucedería en San Feliú de Llobregat, y así lo manifestaron incluso algunos periódicos independientes.

Y mientras «*El Correo Catalán*» recomendaba á sus amigos mucha prudencia haciendo caso omiso de las provocaciones radicales á fin de no exaltar á sus entusiastas correligionarios, y enfrente de la arbitraria conducta del Sr. Portela, escribía el viernes día 26 «*el Sr. Gobernador nos quiere llevar al terreno de la violencia, AL QUE NO QUEREMOS LLEGAR DE NINGUNA MANERA*»; he

aquí que «*El Progreso*» el mismo día publicaba esta bárbara alocución:

LA EXCURSIÓN A SAN FELIÚ AL PUEBLO RADICAL

«Después del reciente Aplech celebrado por los elementos carlistas en Monseerrat, en cuyas pintorescas montañas y ante la presencia de los repugnantes frailes, dispararon repetidas veces sus brownins contra los pinos creyendo sin duda que los mismos eran liberales, las juventudes radicales de Barcelona que en repetidas ocasiones han sabido demostrar prácticamente lo que valen siempre que de salir en defensa de la libertad se ha tratado, no pueden consentir ya por más tiempo que se celebren dichos actos, sin que enfrente de los mismos, como desagravio cuando menos de la libertad, no se levante airada la bandera tricolor. Celebrando los referidos elementos un nuevo Aplech el próximo domingo día 28 del corriente, en la vecina población de San Feliú de Llobregat, convocamos al pueblo, verdaderamente radical, á la gran manifestación que tendrá lugar en dicha población el propio día por la tarde, y al gran mitin de propaganda republicana y anticlerical que...»

Y terminaba diciendo:

«Radicales: el próximo domingo, en San Feliú de Llobregat, han de ser nuestras banderas las que ondeen á los cuatro vientos y hemos de ser nosotros por dignidad propia los que formando una muralla infranqueable impidamos que los ciudadanos y compañeros de dicha población vean pasar en correcta formación á los discípulos de Savalls, que un día ensagrentaron el suelo con sangre de sus propios padres.»

«Este es el sacrificio que hoy por hoy os piden.»

Las Juventudes Radicales.

En el editorial del mismo día añadía entre groseros insultos á los tradicionalistas y á su campaña moralizadora:

«Hay que decretar el silencio de los Requetés, respondiendo con el palo al alarde de su bastón, al insulto con la bofetada, y si se exhibe el browing demostrarles que en sus manos puede salirles el tiro por la culata.»

«Oigamos y atendamos el grito de jarriba las estacas! que dan los jaimistas. Que no se diga que á nosotros nos falta lo que ellos exhiben por estas calles.»

«¿Quiéren palos? Satisfagamos su necesidad. Todo antes que consentir que se renueven las vergonzosas escenas de ayer...» etcétera.»

Y la víspera del día designado para la celebración del mitin «*El Progreso*» arenaba al pueblo cuya ignorancia explota vergonzosa y brutalmente, de la siguiente manera:

«Todas las violencias han de parecernos pocas cuando de combatir al carlismo se trate, porque representa la página más negra de nuestra Historia, porque alienta todavía merced á la funesta traición de la Solidaridad, porque sus actos presentes no indican cambio de conducta, sino ratificación de la que siguieron siempre, buscando el reinado de las sombras, persiguiendo por el terror nuestra sumisión á principios vetustos é inquisitoriales, impeliendo á las autoridades, mediante campaña de difamación y de escándalo, á meternos en un puño á todos los barceloneses, restringiendo los espectáculos nocturnos para que nos acostemos á las ocho de la noche al sonar el toque de queda.»

«Hay que responder de un modo decisivo á la campaña para impedir que nos gobierne D. Dalmacio. Con el carlismo no es discute. Se le persigue, se le caza como animal dañino que invade nuestra sociedad.»

«¿Y saben nuestros amigos que hizo el Gobernador ante esas descaradas amenazas

y constantes provocaciones? Pues nada, lo mejor dicho, sí. mucho; dejó que todo se esbribera, dejó que se organizara la emboscada, dejó que se cumpliera el programa tan criminalmente planeado. Y no tan solo observó esa actitud puramente pasiva sino que manifestó para vengarse de los tradicionalistas, que la campaña contra el juego y la pornografía que con tanto empeño y resolución secundó «*El Correo Catalán*» podía traducirse en serios desórdenes, manifestaciones que unánimemente fueron censuradas acremente é interpretadas de la siguiente manera: (Vean, por ejemplo, lo que el día 27 comunicaba á nuestro estimado colega «*Diario de Valencia*» su corresponsal en Cataluña y que fué publicado mucho antes de ó currir los sucesos: en la mañana del mismo domingo).

«PORTELA AVIESO»

«Barcelona 27-10'30 n.

«El Poncio de Barcelona se lamenta de la campaña que contra él ha emprendido «*El Correo Catalán*» por que dice que lleva la perturbación á los ánimos de quienes la discuten, y que esa perturbación se traduce en desórdenes.

«Son muchos los que censuran esas manifestaciones del Gobernador, porque como los desórdenes no han sido graves, las traducen como una excitación á ciertos elementos para que impidan esa campaña con actos de violencia.»

Llegó el día por todos esperado y «*El Correo Catalán*» comentando las arbitrariedades cometidas por el Poncio barcelonés y previendo lo que podía pasar, gracias al cinismo y desvergüenza de «*El Progreso*» y á la incalificable conducta del gobernador, decía lo siguiente:

«Ante una situación tan extremada y en vista del empeño decidido en lanzarnos por el camino de la violencia, consideramos como un deber imperioso no bajar á este terreno y declinar toda la responsabilidad en la tiranía gubernamental.

«Debemos tener la táctica suficiente de no dejarnos arrastrar á donde se quiere llevarnos, demostrando á las autoridades que sabemos actuar dignamente colocándonos á la altura de las circunstancias.

«Se nos prohíben las cornetas y las banderas con el doble fin de que cometamos una desobediencia, dando pié á enérgicas revanchas ó que pandonosos no realicemos el Aplech al prohibirnos lo que deseábamos.

«Ni una cosa, ni otra!
«Debemos llevar á cabo el Aplech y debemos tener el tacto de no dar lugar á deseadas represalias.

«Que sepa el Sr. Portela y sepa el Gobierno, que pese á toda clase de prohibiciones y cortapisas, los tradicionalistas cumplimos nuestra palabra y vamos al Aplech.»

Y contrastando notablemente con estas prudentísimas frases, «*El Progreso*» remataba su cobarde y criminal campaña de la siguiente manera:

«...Ya de baja esta campaña porque nadie cree en esa moralidad que pregonan, recurren á los arrestos bélicos y en la tierra republicana de S. Feliú de Llobregat esta tarde las hordas carlistas pasearán sus boinas ultrajando á todos los consentidores y amparadores de que reverdezca la flor sangrienta abatida en los campos de batalla.

El gobernador les ha privado de sus banderas y de sus músicas; pero la provocación no dejará de existir.

«¿Avergonzarnos? Eso no. Nuestros amigos irán también esta tarde á San Feliú de Llobregat para que no quede desamparada la bandera de la libertad, que en mal trance pusieron los que al crear la Solidaridad dieron vida al carlismo que estaba muerto.

Allí iremos los radicales, acabando de una vez con la campaña carlista ú obligándola á que no se oculte bajo pretextos, sino con el exclusivo objeto que tiene de someternos á los liberales. Como siempre, queremos constituir la avanzada del ejército progresivo.»

«Podrían anunciarse más claramente los sangrientos sucesos que más tarde tuvieron lugar? ¿Porqué pues, el gobernador autorizó la manifestación ó mitin lerrouxista? ¿Porqué mandó únicamente treinta guardias civiles? ¿O es que confiaba que los radicales se impondrían por el número y dando una lección á los tradicionalistas de estemodo mantendrían el orden?...

Más, no hagamos comentarios, que saltan por sí solos y relatemos los sangrientos sucesos ocurridos el domingo por la tarde.

A las nueve de la mañana del domingo día 28 celebróse en San Feliú de Llobregat la anunciada bendición del grandioso local del Círculo Tradicionalista. Po-

co antes de las diez organizóse la manifestación y cumpliendo las arbitrarias ordenes gubernativas prohibiendo que fuesen desplegadas las banderas, se encaminó inmediatamente al Santuario de la Salut á donde se llegó al cabo de media hora. Poco antes de salir de San Feliú, las kábilas lerrouxistas comenzaron desde calles lejanas á lanzar estentóreos gritos de «¡Viva Posa!—¡Viva la inmoralidad!—¡Abajo Don Dalmacio!—» gritos que juntamente con otras provocaciones que más tarde realizaron los kabileños insultando á los jaimistas que encontraban á su paso, motivaron muchas discusiones que la prudencia de los tradicionalistas evitó se tradujeran en lamentables sucesos.

Celebróse en un pintoresco valle cercano al Santuario la anunciada Misa de campaña que resultó solemnisima é imponente sobre todo cuando llegó el grandioso momento de elevar en aquellas soledades el Santísimo Sacramento, y á las cuatro regresóse á la población para comenzar el anunciado mitin que empezó puntualmente á las cinco y media.

Habiendo manifestado muchos correligionarios de Granollers y Capellades que á fin de alcanzar el tren que había de conducirles á sus respectivas comarcas debían salir inmediatamente para la capital, un grupo de quince jaimistas, tan prudentes como previsores, determinó acompañarles hasta la estación custodiando las banderas de dicho Centro, como así lo hicieron. Después de despedirles y ya de regreso se encontraron en el Paseo de la Estación con unos trescientos radicales los cuales apenas divisaron el reducido número de nuestros amigos, se lanzaron ¡cobardes! á banderas desplegadas, browing en mano y gritando «¡Viva Posa!—Muera don Jaime!—¡Abajo la moralidad!—¡Muera don Dalmacio!» sobre nuestros correligionarios, quienes al ver el fogaño de los dos primeros tiros se replegaron á un lado del Paseo, se extendieron en dos filas y respondieron enérgicamente, dispuestos á vender caras sus vidas, á la provocación radical.

La refriega fué empeñada cambiándose en menos de un cuarto de hora más de quinientos disparos. Como los nuestros por su serenidad y reducido número no ofrecían sino un reducidísimo blanco siendo por el contrario muy extenso por su número y desorganización el de los lerrouxistas, los radicales sufrieron muchas bajas entre muertos y heridos y muy pocas—algunos heridos—nuestros valientes y heroicos correligionarios.

El primero en caer fué el abanderado radical que con aires de matón se adelantaba disparando, cayendo poco después otros tres radicales mientras sus compañeros, quedando reducidos á sólo unos cincuenta, vieron obligados tres veces consecutivas á retroceder hasta las paredes de la estación. La intervención de la guardia civil puso fin á la catástrofe impidiendo fueran mayores las desgracias. En el suelo aparecieron tendidos cuatro cadáveres y dos banderas lerrouxistas: una roja y otra tricolor. La kábila replegóse entre tanto á la estación y sedientos de sangre y de exterminio apenas vieron en ella á nuestro correligionario Hilario Aldea que tranquilamente, desde antes de la refriega, esperaba la salida del tren, lo acosaron como tigres, una bala le hizo vacilar hiriéndole en una pierna, y sujetándole entre dos, un tercero le clavó el puñal homicida, asesinándole cobarde y traídoramente.

Y mientras así esos infames, esos canallas, esos cobardes asesinos de encrucijada satisficieron sus instintos criminales, abonando su historia con tan monstruosos asesinatos, y practicaban una vez más las bárbaras instrucciones de sus jefes que, SIN DAR ELLOS LA CARA les aconsejan asesinar á sus adversarios «de cualquier manera, si puede ser por la espalda mejor que cara á cara» (Soriano) toda vez que «de la cárcel se sale, del cementerio no» (Lerroux); mientras tanto, repetimos, aquellas hienas perseguían á un reverendo sacerdote por el solo hecho de serlo, asestandole gravísima puñalada.

He aquí fielmente relatada la odisea lerrouxista, la odisea de esas hienas vergüenza de España y de la verdadera civilización, autoras, como muy bien recordaba Salaberry, de la semana trágica—

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias; dispepsias, (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando este acreditado

ELIXIR CALLOL

para ellos ¡gloriosa!—y de los asesinatos frustrados de Salmerón y Vázquez Mella.

He ahí lo que al amparo de la libertad y del progreso se ha perpetrado en San Feliu del Llobregat gracias á la ineptitud del Sr. Portela cuya dimisión exigen, no solo los barceloneses todos, sino todas las personas honradas de España, y nos extraña mucho que aún así no lo haya efectuado el Poncio barcelonés.

Hay que dimitir Sr. Portela pues toda autoridad bajo cuyo poder, según sostiene *El Correo Catalán*, se juegue descaradamente y el vicio obscuro se enseñoree de cafés y tabernas, cines y teatros, centros y otros establecimientos públicos; toda autoridad que tolere la exhibición y venta de los más vergonzosos grabados, postales é impresos; toda autoridad que cuando se denuncian tales abusos é inmoralidades se vuelva airada y denuncia, no á los traficantes en tan viles mercancías, sino á los mismos denunciadores; toda autoridad que tolere las excitaciones al crimen, al asesinato y á la perturbación del orden público no diremos con satisfacción, pero sí con manifiesta indiferencia; toda autoridad que consienta la reunión de fuerzas tan radicalmente opuestas y antagónicas como los jaimistas y radicales; toda autoridad cuya tolerancia, ineptitud ó lo que sea ocasiona el derramamiento de sangre y la muerte de varios ciudadanos; toda autoridad que así se porte y cuya gestión así fructifique debe dimitir inmediatamente.

Y no tan sólo debe dimitir el Sr. Portela sino que además hay que exigir responsabilidades no sólo á los autores materiales del bárbaro atentado sino á los inductores morales, á los que un día y otro día vienen excitando, azuzando y aconsejando á sus infelices correligionarios trabajadores, con cuya carne miserablemente trafican, toda clase de crímenes contra los amantes del orden y la moralidad; pues ellos los directores radicales y no los infelices explotados, son los verdaderos responsables de los sangrientos sucesos de San Feliu.

Contra ellos clama venganza la sangre de las víctimas, contra ellos los traficantes y negreros miserables, que mientras exaltan y azuzan á las masas, cuando llega el momento de la sefregia se esconden cobardemente y no se les encuentra en ningún sitio remotamente peligroso como siempre sucedió y ahora ha sucedido en San Feliu de Llobregat donde asistieron las autoridades jaimistas y ninguna radical.

Contra ellos los infames y miserables que no contentos con la sangre derramada ansían aún sacrificar mas víctimas á sus odios africanos, debe proceder inexorable la justicia humana; y el anatema más enérgico debe dirigirse al Sr. Portela que después de los sucesos ocurridos consiente que las hienas de «*El Progreso*» rujan en su periódico de la siguiente manera:

«Aprenda el Gobernador, que confiado, mandó tan pocas fuerzas á San Feliu; aprenda en lo ocurrido para ver si es posible un segundo desaliento ante las peticiones carlistas. Está visto que con esta gente tan villana y miserable sólo pueden hablar los revólvers. Ni eso siquiera. Son fieras y hay que cazarlas, porque el revólver sirve para defenderse del que ataca, pero no del que alevosamente asesina. Concederles beligerancia como secta, partido ó grupo de hombres, es una insensatez, una locura; es lo mismo que abrir las jaulas de todas las fieras de los jardines zoológicos del mundo y precipitarlas á la ciudad para que la hiena se sacie de sangre humana, para que el tigre hunda sus garras en la carne palpitante, para que el león devore vorazmente nuestro cuerpo... Todo eso es otorgar beligerancia al carlismo, cuyos crímenes pasados se hermanan con los presentes para no desmentir la tradición de la cuadrilla de asesinos de don Jaime.

Similia similibus curantur.— Santa Cruz, Rosa Samaniego, el Cura de Flix. resurgen en estos bárbaros baldón de la humanidad. La cabeza de los bandidos se pone á precio. La de las fieras se tarifa. La de estas alimañas no merecen ni

aun esos honores. No lo merecen porque aquéllos tienen conciencia de su crimen; éstas han de huir de poblado; pero los carlistas tranquilos después de comulgar, son capaces de hablar de orden social y de moralidad, y eso rebasa los límites de todo lo posible.

Nadie podrá reprocharnos intolerancias ni deseos de desórden. Y no se escandalicen ¡porque con cien mil vidas no pagan los carlistas los asesinatos que cometieron!

Esto es intolerable, y una autoridad que esto consiente no es autoridad ni es nada.

Y no queremos terminar sin dirigir una fervorosa súplica á todos nuestros amigos y lectores:

El infeliz tradicionalista Hilario Aldeatan cobarde y traidoramente asesinado por las hordas lerrouxistas era un honrado y laborioso obrero, que con su muerte deja desamparada á su familia compuesta de su esposa con tres hijos.

Y al pedir encarecidamente á todos nuestros lectores una oración fervorosa en sufragio del alma de este verdadero mártir de la Tradición debemos también suplicarles socorran en lo posible la familia de nuestro malogrado amigo.

No obstante saber que en el CIRCULO TRADICIONALISTA *Pelaires-33* se ha abierto entre sus socios una suscripción, nosotros tambien la abrimos desde este momento en esa REDACCION *Miramar-6-2.º*, de once, á una de la tarde, entre todos nuestros amigos y lectores.

Probablemente dos amigos nuestros pasarán estos días por el domicilio de nuestros suscriptores, invitándoles á contribuir á tan benéfico fin.

Lectores de EL CLAMOR:
¡¡Una oración por D. Hilario Aldeata!!
¡¡Una limosna por su desgraciada familia!!

Redacción, Administración

Salón de Lectura

de «El Clamor»,
Miramar, —6—2.º
De once, á una de la tarde.

Sección Obrera

Moralidad lerrouxista

«La Lucha de Clases», de Bilbao, publica la siguiente carta;

«Estimado compañero. Por si llega á conocimiento de los donantes, hemos de anticipar que en la Memoria próxima á repartirse no aparecerá la cantidad de 335'73 pesetas, recogidas en cuestión pública por la Juventud Republicana Radical de Sevilla «A. B. C.», para la última huelga de mineros de Vizcaya, cuya cantidad se niega á remitirnos la citada Juventud, no obstante las reiteradas peticiones.

Somos suyos y de la causa del trabajo.— La Comisión de huelgas.»

Y por si esto fuera poco, la Casa del Pueblo sevillana, fundada por obreros para fines económicos, y que hace un año cayó en manos de los lerrouxistas sevillanos que dirige Diego Martínez Barato, ha presentado suspensión de pagos por unos cuantos miles de pesetas, después de haber cerrado dos de sus despachos.

Estos hechos se comentan por sí mismo y ponen de relieve la moralidad de los partidarios de D. Alejandro.

De tal palo tales astillas.

Reparto socialista... anticipado

Un periódico anarquista ha publicado una carta de la que copiamos lo siguiente:

«Tomo la pluma para que llegue á conocimiento de todos los trabajadores y en particular del presidente de sociedades obreras de Bilbao, lo siguiente:

Cuando la huelga de los mineros de Vizcaya, se iniciaron diferentes suscripciones

en la Zona del Canal de Panamá, cuyas cantidades remitieron por separado cada distrito. De lo que se recaudó entre los obreros del distrito de la Culebra como partes interesadas que cooperamos á aliviar en algo la situación de aquellos luchadores, exigimos una satisfacción completa del giro dado á esas pesetas; y si no quieren dar la satisfacción que exigimos, nos veremos en la necesidad de desenmascarar á los políticos socialistas y directores de las sociedades obreras, en su obra de rompuhuelgas y malos pastores, que guían el rebaño por caminos escabrosos, conduciendo á los trabajadores al despeñadero.

La cantidad remitida á Bilbao fué de 2.614'28 pesetas, á cobrar á la vista, al Banco de Vizcaya, dirigida dicha cantidad al presidente de sociedades obreras de Bilbao, mandada por los trabajadores del distrito de Culebra, el 19 de Septiembre de 1910.

¿No han tenido tiempo de contestar del giro que han dado á dicha cantidad y acusar recibo. para nuestra tranquilidad?»

Por nosotros, que no podrán tranquilizarse hasta el día del juicio por la tarde.

Porque es el suponer que el presidente de las sociedades obreras de Bilbao habrá querido anular las glorias de Lerroux.

Y este es de los que se pierden de vista...

Unos... reaccionarios

Se ha publicado en el Japón una Memoria referente á las operaciones navales de la guerra de la Manchuria. En dicha Memoria se lee que el almirante japonés encargado de la primera operación contra Chemulpo se preparó al ataque celebrando un servicio religioso.

Y añade el general alemán autor de la traducción de dicho idioma al francés de la citada Memoria:

«Conviene poner de manifiesto el profundo sentimiento religioso de los japoneses, según se desprende de este documento oficial. Por mi parte sé por experiencia propia la benéfica influencia que ejerce el servicio religioso en los oficiales y en la tropa antes de la batalla; y el que niegue esto demuestra carecer, no sólo de la fe, sino del verdadero conocimiento de las cosas de la guerra.»

Lección... progresista (II)

El gobierno alemán ha protestado enérgicamente de la expulsión de los religiosos de Portugal. Tan enérgica ha sido la protesta que la culta y civilizada Alemania, escandalizada al ver que no se respeta, el derecho de gentes; que el Gobierno portugués se ha deshecho en excusas, procurando contentar al gobierno alemán.

La lección ha sido dura y merecida. A los pueblos cultos y serios como Alemania, donde su emperador visita á los monasterios y les pide sus concursos para combatir á las ideas corruptoras de nuestros días, les debe parecer asqueroso y repugnante el espectáculo dado por nuestra nación, ó lo que sea, llamada Portugal donde parece que todos están chiflados, donde no se respeta ningún derecho, ni aún el inviolable de la propiedad.

Y no pasará mucho tiempo en que las potencias tengan que intervenir para poner orden á esa República donde todo es grotesco y bufo, como se interviene en un Marruecos, ó en la república de Liberia.

¡Bien merecido lo tienen!

Los procesos de beatificación

Es el caso que un protestante inglés, con patillas y todo, fué á Roma á visitar á cierto Cardenal, y hablando sobre la canonización de los santos, manifestó sus dudas sobre los procesos de beatificación y las pruebas de los milagros.

«Aquí tengo un proceso—dijo el Cardenal.—Puede Vd. estudiarlo si gusta.»

«Si que tendría gusto—dijo el inglés; y tomando el expediente se lo llevó á su casa.

—A los pocos días volvió á casa del Cardenal con las manos en la cabeza.

«Amigo —exclamó entusiasmado— ¡qué expediente! Con pruebas como estas se puede declarar santo cualquiera.»

«Pues con pruebas como esas no ha admitido aun á ese santo la Iglesia Católica.»

El Inglés bajó la cabeza, con patillas y todo, y no volvió hablar más del asunto.

Un chiflado

—Yo solo puedo creer lo que me dicta mi razón.

—Pues creará Vd. muy poco, amigo porque la razón de Vd. como la mía, no es de las que dictan mucho, Y allá va una compa-

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Diputación, 273, farmacia, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y Américas.

ración; ¿que diría Vd. de un corto de vista que se empeñase en negar lo que no alcanzasen sus ojos?

—Que estaba chiflado.

—Pues aplíquese Vd. el cuento.

Caridad de Pio X

No hablemos de las grandes obras de caridad que á diario está haciendo el Sumo Pontífice Pio X; más elocuente es todavía un rasgo de caridad oculta, que, entre otros, se refieren de su bondadoso carácter. Siendo Patriarca de Venecia fué á visitar á un pobre casi moribundo, que yacía sobre un poco de paja. Al retirarse á su Palacio, no le sufría á su corazón paternal el dormir sobre colchón estando un súbido suyo tendido sobre paja. Sin más reflexiones, toma su colchón, lo arrolla y carga con él para llevarlo personalmente al enfermo, creyendo que nadie le vería por la oscuridad de la noche. Pero no contaba con la policía; la cual, teniéndole al propio por un ladrón, se admiró sobremanera al ver al Cardenal Sar-to; y tomando un polizone sobre sus hombros el colchón acompañó á Su Eminencia hasta la casa del enfermo.

Por exceso de original hemos tenido que retirar varios artículos, «La Sección amena» y parte de la «Bibliografía»; y á fin de no retrasar la salida del presente número no hemos insertado la caricatura acostumbrada.

En el próximo número introduciremos las mejoras literarias tantas veces anunciadas.

Bibliografía

El secreto del éxito.—Pláticas de quince minutos con los jóvenes de quince á veinte años, por el P. Ramón Ruiz Amado, de la Compañía de Jesús. —Administración de «Razón y Fe».—Pl. de Sto. Domingo, 14, bajo.—Madrid.

Es, como ya indica su título, un libro destinado á los jóvenes de quince á veinte años, edad en la que muchos se extravían y pierden el éxito de su vida.

En general, aunque un poco esfumado, se ve que el objeto del autor es asegurar la felicidad temporal y eterna de los jóvenes estudiantes y al efecto después de prevenirles contra los peligros que más frecuentemente les amenazan les plantea el autor la cuestión trascendentalísima de la elección de carrera haciéndoles atinadas y juiciosas reflexiones, principalmente sobre el aprovechamiento y distribución del tiempo.

Muy adecuado para cautivar la atención de los lectores á quienes se dirige, es uno de los mejores premios ó castigos que se pueden dar en estos días á los estudiantes, para que conozcan el secreto del éxito.

Un tomito en 8.º con 309 páginas, en rústica 2'50 pts. y 3'50, en tela.

Hemos recibido además: «LITERATURA MODER-NISTICA por S. A. Cavallanti; ADOLFO CLARAVANA por Amancio Messeguer; EL DOGMA CATÓLICO ANTE LA RAZÓN Y LA CIENCIA por Mr. Boucard y CATECISMO DE LA INFANCIA por Ch. Malinjud.

Agradecemos á sus respectivos editores la atención que han tenido con nosotros.

CORRELIGIONARIOS: En los cafés, casinos y otros establecimientos en que se sirven periódicos al público, debéis pedir EL CLAMOR.

Allá en donde veáis los otros periódicos locales, no debe faltar EL CLAMOR, sopena de poder tachar de parciales á los dueños de tales establecimientos, y en ese caso ya sabe cada cual á que atenerse.

Mercado de Inca

Almendrón, de 104'00 á 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal).

Trigo, de 17'00 á 00'00 pesetas los 74'34 litros (cuartera).

Candeal, de 18'00 á 00'00 id.

Cebada del país, de 10'00 á 00'00 id.

Id. forastera, de 9'00 á 0'00 id.

Avena del país, de 8'00 á 0'00 id.

Id. forastera, de 7'00 á 0'00 id.

Habas para cocer, de 18'00 á 00'00 id.

Id. ordinarias, de 16'00 á 00'00 id.

Id. para ganados, de 15'50 á 00'00 id.

Maiz, de 16'00 á 00'00 id.

Garpanzos, de 00'00 á 00'00 id.

Frijoles, de 33'50 á 00'00 id.

Habichuelas (confits), de 27'00 á 00'00 id.

Id. blancas, de 35'00 á 00'00 id.

Cerdos ceheados, de 00'00 á 00'000 id. la arroba.

Higos pasos de 00'00 á 00'00 id. los 42'32 Kg. (quintal).

Azafrán, de 3'00 á 0'00 id.

SE RECOMIENDAN LOS GRANDES ALMACENES SAN JOSE

BRONDO * ESQUINA BORNE

Sastrería, Camisería, Novedades para Señora y Caballero, Géneros de punto, Telas blancas, Pañería, Sedería Pañolería, Corbatería, Confecciones, Todo lo que se requiere para equipos de novios.

* * * * * **PRECIO FIJO** * * * * *

SINDICATO, 2 Á 10 **ALMACENES MONTANER** MILAGRO, 1 Á 11

Primavera y Verano

Recibidos extensos surtidos, en Pañería y Novedades para Señora y Caballero se detallarán á precios limitadísimos.

NOTA.—Hay disponibles varios géneros de **OCASION** entre ellos Artículos de verdadera seda de capullo, al precio de **14 PESETAS** el corte de vestido y **4 PESETAS EL DE BLUSA.**

No comprar sin visitar antes esta casa

MATERIAL AGRÍCOLA MODERNO

de la importante fábrica de D. Apolinar Arrieta de Pamplona

Arados Bravant Bajac, dobles y simples.—Gradas, rastrillos, corta-pajas, trituradoras, clasificadoras de granos.—Utensilios completos para todos los cultivos. Molinos de viento, norias y bombas de todas clases.—Prensas y filtros para vinos y aceites.

Material á vapor, á petróleo y á Malacate para trabajos de desfonde y desmonte, etc., etc.

Dirigirse á Miguel Ramis Llabrés, SANSELLAS.

Gran Fábrica de Licores Anisados y Rectificación de Alcoholes de JUAN SUAU

Plaza P^{ta}. Sta. Catalina 50-51-52-53-54

ESPECIALIDADES DE LA CASA

ANÍS BARCELONA - ESTOMACAL SANTA CRUZ
Casa fundada en 1882

“Las Monjas,,

Recibidas las NOVEDADES PARA SEÑORA

Ricas BLUSAS confeccionadas en Nansú bordado, tül, encaje, sedp Liberty, crespón y gaza metal.

Especialidad en géneros negros para LUTO

Imágenes, Altares,

Monumentos, etc., construidos en los académicos talleres de

PIO MOLLAR

exposición permanente de

OBRAS DE ARTE CRISTIANO

29, Salvador 29 * * * * * VALENCIA (España)

MUEBLES Y ESTAMPERIA

Fideos, 21 y Peregil, 12

* * * * * PALMA DE MALLORCA * * * * *

Esta casa tiene grandes existencias en molduras extranjeras y del país. Gran surtido en estampas y oleografías de todas clases, lunas y vidrios.

La casa que vende más de Palma al por mayor y menor en dicho artículo.

TIMBRES “CAUTCHOU” A PRECIOS INCREIBLES

	Pesetas		Pesetas
Caja bolsillo con iniciales enlazadas.	0'50	Idem id. con dos líneas.	1'25
Medallón niquelado sello 4 líneas	4'00	Sellos ovalados, redondos, rectangulares y fantasia hasta 15 centímetros cuadrados	3'00
Caja fina bolsillo sello 4 líneas	4'00	De 16 á 20 centímetros cuadrados	3'50
Relojes bolsillo. con sello, á. . . 4, 5, 6, y	8'00	Polígnom.—Aparato que lleva 8 fórmulas: Recibi, Conforme, Sin gastos Impresos, Pagado, Anulado, Certificado, Copiado.	4'00
Caja bolsillo, con almohadilla para tinta, timbre con nombre, apellido, profesión y señas	1'50	Tid-Top, aparato automático con sello.	2'50
Lapicero cuatro usos, ó sea: sello con almohadilla, pluma, lápiz y sello lacre.	2'00	Imprentillas de mano con pinzas, tompon y componedor, á. . . 2'50, 5, 10, 20 y 25'00	
Fechadores valederos por diez años.	2'00	Tompones perpetuos, á. . . 1, 1'50, 2 y 2'50	
Sellos sobre montura niquelada y mango de madera barnizada, una línea. hasta cinco centímetros de largo.	1'00	Numeradores automáticos desde.	35'00

Tenazas para precintar, prensas para sellos en seco. prensas para perforar sellos.—Frasquitos tinta á 0'50 pts. y enviando una peseta en sellos se manda la fórmula para hacerla.—Carteles, Rótulos esmaltados y sellos de metal, etc. etc.—Contesto siempre y doy presupuestos de todo enviándome sello para el franqueo.

Todos los pedidos se enviarán en paquetes certificados con el aumento de 0'25 pesetas.

El «cautchouc» que sirve esta casa es de primera.

LAUREANO ECHEVARRIA, Carretas 17, 1.º, 2.ª, Barcelona.

Es preciso enviar el importe al hacer el pedido, en letra del giro mutuo ó sellos de 15 céntos.—Se ruega certifiquen las cartas para evitar extravíos.—Faltan representantes.—Escribase con sello para con testar.

¡¡Diabéticos!!

Exito seguro y asombroso contra la diabetes sacarina (orina dulce). Moderno descubrimiento. Informes gratuitos, á domicilio ó por correo, escribiendo á J. Pons, Miñonas, 8, Palma.

Lecciones de francés

por MR. LOUIS CARBOU profesor francés residente en Mallorca desde hace más de 20 años.

Clases colectivas y particulares y lecciones á domicilio. Dirigirse: CALLE DE LA CUARTE-RA, 7-3.º.—PALMA.

CASA MANSO

HOSPEDAJE

para Reverendos Sacerdotes y demás personas católicas Canuda, 45 y 47 (esquina Plaza Sta. Ana) Barcelona

Inmediata á la Rambla—Habitaciones independientes y buenos departamentos para familias —Tres comedores y Salón de lectura—Trato familiar—Alimentación sana—Servicio pronto y esmerado—Precio desde 3'50 pesetas diarias—Cubiertos á 1'50 pesetas.

Hotel “La Verdad,,

para sacerdotes y demás personas

Calles de San Severo, 3; San Felipe Neri, 1 y 3, y Plaza de San Felipe entrada San Severo (esta calle da frente la Catedral)

BARCELONA

PENSION DIARIA, 3'50 pts.

Grandes Reformas y ampliaciones del local. Elegantes y espaciosos comedores. Timbres. Alumbrado eléctrico en todas las dependencias y habitaciones. Servicios espléndidos. Es la única casa que con tan reducidos precios ofrece tantas ventajas al señor pasajero.

A bonos por temporada — On parla francaia

¡LA HIGIENE ANTE TODO!

Muchas de las éntermedades tienen por base la adulteración y falsificación de los alimentos

La salud exige una alimentación higiénica y nutritiva

Los Médicos en general prescriben á sanos y enfermos **LECHE PURA** como base de una buena nutrición.

¿Dónde encontrarla?

La lechería **LA PUREZA** de Jaime Cerdá Rotger, calle de Santa Clara esquina Pont y Vich (frente al Call) es la que sirve con esmero y garantía, pues no se expende sin haber sido antes analizada, y en las clases siguientes:

Leche esterilizada especial para enfermos

Leche pura garantizada de Vaca y Cabra (sin esterilizar)

Á 0'10 MEDIDA

Servicio de **LECHE CALIENTE** y **CAFE CON LECHE** á todas horas

AVISO Á LOS CONSUMIDORES

Exigir á su servidumbre el sello del establecimiento con fecha corriente, que deberá ir pegado á todo envase como garantía de su procedencia, para evitar ser engañados como diariamente sucede.

AVISANDO SE SIRVE Á DOMICILIO

Este servicio irá también precintado con una etiqueta de la casa para garantizar la pureza del contenido de sus envases.

No confundirse: Calle de Sta. Clara esquina Pont y Vich, frente al Call